PESEL

dyskalkulia dysleksja

PROBNY EGZAMIN MATURALNY
Z MATEMATYKI

POZIOM PODSTAWOWY
Czas pracy 170 minut

Instrukcja dla zdajgcego

1.

~No

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 24 strony
(zadania 1-34).

Ewentualny brak zglo§ przewodniczacemu zespotu
nadzorujgcego egzamin.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to
przeznaczonym.

Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-25) przenie$ na karte
odpowiedzi, zaznaczajac je w czesci karty przeznaczonej dla
zdajacego. Zamaluj [l pola do tego przeznaczone. Bledne
zaznaczenie otocz kotkiem 1 zaznacz wlasciwe.
Pamigtaj, Zze pominigcie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego (26-34) moze
spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz pelnej
liczby punktow.

Pisz czytelnie 1 uzywaj tylko dtugopisu lub pidra z czarnym
tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.
Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.
Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych,
cyrkla i linijki oraz kalkulatora prostego.

Nie wpisuyj zadnych znakdw w czg$ci przeznaczonej dla
egzaminatora.

Zyczymy powodzenia!

Liczba punktow do
uzyskania: 50

Prawa autorskie posiada Uniwersytet Jana Kochanowskiego w Kielcach
Kopiowanie w catosci lub we fragmentach bez zgody wydawcy zabronione
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ZADANIA ZAMKNIETE
W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawngq odpowied:z.

Zadanie 1. (0-1)

Liczba 3log, 5+ log, 12—5 jest rowna:

A -1 B. 4 C. 3 D. 2

Zadanie 2. (0-1)

3 n-16

Liczba jest rowna:

8—5

A 32 B. 2° C. 2% D. 64

Zadanie 3. (0-1)
Liczbg przeciwng do liczby J10-3 jest liczba:

1 -1
A. v10+3 B. -+v10-3 C. D.
v10-3 ~v10+3

Zadanie 4. (0-1)
Wskaz roéwnos¢ fatszywa:

A o,(4)=% B. 49 =3 C. -3 =9 D. /52— 3 = (53]

Zadanie 5. (0-1)
Punkt A= (2,—-2) nalezy do wykresu funkcji f(X)=(3—2m)x—4. Wynika stad, ze:

A m=2 B. m=-2 C. m=1 D. m=-3

Zadanie 6. (0-1)
Cena sukienki po dwoch obnizkach o0 10% 1 0 5% wynosi 342 zt. Cena poczatkowa sukienki, przed
obnizkami, wynosita :

A. 402z B. 4002/ C. 393302/ D. 395,012/
Zadanie 7. (0-1)
Do zbioru rozwigzan nierdwnosci  (1—3X)* —3>9x> nie nalezy liczba:

3 2 1
A —— B. -1— C. —-- D. —+/3
7 3 7 \/_
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Zadanie 8. (0-1)
Rownanie (1—2X)(x* —3)(x* +9) =0 ma:

1 1
A. trzy rozwigzania: o 3,-9 B. trzy rozwigzania: > 3, -9

1 1
C. trzy rozwigzania: > \/5 y — \/§ D. dwa rozwigzania: > 3,

Zadanie 9. (0-1)
Rownaniem osi symetrii wykresu funkeji f (X) = —3x%° + 24X —3 jest prosta o rownaniu:

A y=8 B.y=4 C.x=4 D. x=-4
Zadanie 10. (0-1) Ay
Na wykresie przedstawiono wykres funkcji f . .
? — 3
< y = flx)
Miejscem zerowym funkcji g(x) = f (X — 2) jest: 1
i} X
A -4 B. -1 C. -3 D.0

Zadanie 11. (0-1)
Srednicg okregu jest odcinek o koncach A =(-13, 27) i B =(5, 3) . Wysokos¢ trojkata
rownobocznego, wpisanego w ten okrag wynosi:

A. 15 B. 1043 C. 225 D. 543

Zadanie 12. (0-1)
Dany jest ciag (@,) okreslony wzorem a, = n®—36. Liczba ujemnych wyrazow tego ciggu jest

réwna:

A. 34 B.5 C.10 D. 6

Zadanie 13. (0-1)
Liczby (3x—1, 2—X, 6+2X) sg trzema poczatkowymi wyrazami ciggu arytmetycznego. Roznica
tego ciaggu jest rowna:

4 1
A 33— B. -6 C.—- D. 27
7 7
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Zadanie 14. (0-1)

Pierwszy wyraz ciggu geometrycznego wynosi — \/E , a drugi wyraz jest rowny 1. Czwarty wyraz
tego ciggu jest rowny:

A L B. — 242 c._ L D. —Q
2 2\2 2
Zadanie 15. (0-1)

. . 2 . .
Kat a jestostry i COSa = § . Warto$¢ wyrazenia 2 —tg3a wynosi:

16515 5 54-55 o 15 o 1

A
8 27 8 8

Zadanie 16. (0-1)

m . . 1
X+—— 1 Y=3X+2 saprostopadte, jesli:

Proste o rownaniach: Yy =
m+2 m-1

A m=—§ B. m=1 C. m=-5 D. m=

w|~

Zadanie 17. (0-1)
Prosta AB jest rownolegta do prostej Y =—2X+1 i punkt A=(0, 6), Punkt B ma wspotrzedne:

A. (10, —14) B. (-6,17) C. (4,-3) D. (3, 1)

Zadanie 18. (0-1)
Prosta K jest styczna do okregu w punkcie A, za$ prostal jest styczna do okregu w punkcie B oraz

ZACB =58° (Rysunek ponizej). Miara kata & wynosi:

A. 32° B. 29° c. 28° D. 22°

Zadanie 19. (0-1)

Ramiona trojkata rownoramiennego ostrokatnego maja dtugosci 8cm. Pole tego trojkata wynosi
16¢m?. Miara najwickszego kata tego trojkata wynosi:
A 70° B. 60° C. 65° D. 75°
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Zadanie 20. (0-1)
Punkt S =(2,—6) jest $srodkiem odcinka AB, gdzie A=(m+3, k—3), B=(11, 9). Wynika stad,

4N
m=11 m=5 m=-10 m=-10
A. B. C. D.
{kzo {k:—18 {k=18 {k:—18

Zadanie 21. (0-1)
W pewnej szkole zwazono 50 dziewczynek.
Wyniki sg przedstawione na diagramie obok.

1 11
10
8 8
Mediana wszystkich wynikow jest rowna: : 5 6
, |
s0 51 52 53 54 ss 56 KB

A. 52,5kg B. 53kg C. 53,5kg D. 54kg

liczebnosc
o m B e

=

(=]

Zadanie 22. (0-1)

Stosunek diugosci krawedzi prostopadto$cianu wychodzacych z tego samego wierzchotka wynosi
1:3:5. Objetos¢ tego prostopadtoscianu wynosi 120. Diugosé najkrotszej krawedzi wynosi:
A 2 B. 3 C. 4 D.8

Zadanie 23. (0-1)
Przekatna $ciany sze$cianu ma dtugo$é 4«/5 . Objetos¢ tego szescianu wynosi:

A 16 B. 32 C. 64 D. 322

Zadanie 24. (0-1)
Liczba wszystkich sposobéw, na jakie Ania, Kasia i Dorotka moga usias¢ na trzech sposrod pieciu
miejsc w teatrze, jest rowna

A. 60 B. 30 C.12 D. 120

Zadanie 25. (0-1)
Rozwazmy dwukrotny rzut moneta. Prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym, ze orzet

wypadnie dwa razy wynosi:

1
A — B.

1 3
C. — D. —
2 4 4

w|
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ZADANIA OTWARTE

Rozwiqzania zadan o numerach od 26. do 34. naleZy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod
tresciq zadania.
Zadanie 26. (0-2)

1-x?

1
>—(3x+1
2( )

Rozwigz nieréwno$¢: 2 —

L0 T oo X4 1T 722

Zadanie 27. (0-2)

Przedzial (—©0; 3> jest maksymalnym zbiorem, w ktorym funkcja f(X)=—2x*+bx—16 jest
rosngca. Wyznacz najwicksza wartos¢ tej funkcji.

O POWICAZ. ..ottt e e
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Zadanie 28. (0-2)

W trojkat ABC wpisano okrag o srodku S, ktéry jest styczny do bokéw trojkata w punktach
D,EiF (tak jak na rysunku). Uzasadnij, ze @ = S+ 7.

L0 T o0 )4 1< 7220
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Zadanie 29. (0-2)

Udowodnij, ze nierdowno$¢ (X + Yy)® +10>2(x—3y + Xy) jest spetniona dla dowolnych liczb
rzeczywistych Xi y.

L0 T o0 )4 1T /20
Zadanie 30. (0-2)

W pudetku znajduje si¢ siedem kul ponumerowanych od 1 do 7. Losujemy kolejno dwie kule, bez
zwracania, zapisujac wyniki w liczbe dwucyfrowa. Pierwsza wylosowana liczba jest cyfra jednosci,
druga cyfra dziesigtek. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze wylosowana liczba jest podzielna przez 3
lub przez 5.

O POWICAZ. ..ottt e e e,
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Zadanie 31. (0-2) <
Graniastostup prawidtowy czworokatny, w ktorym krawedz boczna jest dwa 4 B
razy dluzsza od krawedzi podstawy, przecieto plaszczyzna zawierajgca
przekatng podstawy BD i punkt P, ktory jest srodkiem krawedzi bocznej
CC' (rysunek obok). Oblicz stosunek objetosci bryt, na jakie plaszczyzna ta
podzielita ten graniastostup.

O POWICAZ. ..ottt e e
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Zadanie 32. (0-4)

Liczby: 10x+2, 80, 2x+58, w podanej kolejnosci, sa odpowiednio dziesigtym, jedenastym
i czternastym  wyrazem nieskonczonego ciagu arytmetycznego (@,). Wyznacz sume wszystkich

dodatnich wyrazow ciagu (a,) .

Odpowiedz
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Zadanie 33. (0-4)

Trojkat AABC jest prostokatny, gdzie | ZABC |=90°. Punkt A= (-2,-1), B=(3,4), a punkt C
lezy na prostej K oréwnaniu Yy =2X—8. Wyznacz wspohrzedne punktu C oraz pole trojkata
AABC.

O POWICAZ. ..ottt e e
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Zadanie 34. (0-5) a

Pole czworokata ABCD przedstawionego na rysunku wynosi 18+12./3.
Wyznacz obwod tego czworokata, jesli | AB|=| BC |=x, | ZBAD |=75°
i | ZADC |=60°.

L0 T oo X4 1T /20
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ODPOWIEDZI
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Poziom podstawowy

Probny egzamin maturalny z matematyki

KARTA ODPOWIEDZI

WYPELNIA ZDAJACY

ODPOWIEDZ

[a] | (8] | [€] | [E]
[a] | (Bl | [€] | [E]
[a] | (el | [€] | [E]
[a] | (8] | [€] | [E]
[a] | [&] | [€] | [E]
[ | [El |[E] | [E]
[a] | 8] | [€] | [2]
[a] | [&] | [€] | [E]
[a] | (&l | [€] | [B]

nila

10| [a] | [8] | [<] | [=]
11| [ | E] E]
12| [ |[E] | E]| 2]
13| [a] | [E]| ]| =]
14 |[4] | [E] | [E] | [E]
15 |[A] | [E] | [E] | [E]
16 |[a] | [E] | [ | [E]
17 ([ | E] | & | [E]
18 |[4]|[E] | [E] | [E]
19 |[A]|[E] | [E] | [E]
20| [&] | [E] | [€]| =]
21| [a] | [E] | [€] [=]
22| [2]|[E]| (€] | =]
23| [a] | [&] | [c]| [=]
24| [4] | [e] | [€]| [=]
25| [ | [E] | [=]| [=]

p
2
3
4
5
B
7
8
9

z=da
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